

上周新增11家企业进入IPO排队通道

证监会最新公布的首发(IPO)企业排队情况显示,上周有11家企业加入到IPO排队企业队伍中,至此,证监会受理的首发企业数增至620家。

其中,已过会26家,未过会594家,未过会企业中正常待审企业568家,中止审查企业26家。

新增的11家排队企业中,拟在上交所上市的6家,分别为国金证券保荐的苏州兴业材料科技、国信证券保荐的日月重工、海通证券保荐的宁波太平鸟时尚服饰、兴业证券保荐的华澳轮胎设备科技(苏州)、浙商证券保荐的镇海石化工程和长城证券保荐的山东先达农化;拟在深交所中小板上市的5家,分别为民生证券保荐的郑州三晖电气和新疆亚中机电销售租赁、广发证券保荐的深圳和宏实业和广州视源电子科技,以及招商证券保荐的高斯贝尔数码科技。

此外,在创业板排队通道排队时间较长的企业山东天力干燥,上周进入到中止审查队列,主要原因在于“发行人主动要求中止审查或者其它因素导致审核工作无法正常开展”。该企业的保荐机构为安信证券,中止审查前处于“巴反馈”的审核状态。

另外,上周有11家企业获得了新股发行批文,至此,证监会分六批共下发了66家企业的“通关文牒”。

(程丹)

混合所有制改革办法最快年底出台

国务院国有重点大型企业监事会主席季晓南日前在2014年中国资本市场法治论坛上表示,由发改委牵头的混合所有制改革办法正在制定,最快年底前推出。

据悉,国务院10月份成立了国有企业改革领导小组,主要职责是贯彻落实中央和国务院的领导部署,统筹研究和协调解决改革中的重大问题和难点问题,跟踪部署国企改革进展情况,及时提醒国企改革中需要注意的问题。

具体实施上,发改委、财政部、人力资源和社会保障部、国资委分工协作,其中,发改委主要是制定混合所有制改革办法;财政部牵头三个方面,分别是国有资产管理体制改革文件、成立和改组国有资本运营公司、投资公司方案文件;人力资源和社会保障部则制定公司制度改革方案,目前该方案已经实行,明年3月份前中央主要企业负责人,以及省市企业将拿出方案,报深化改革领导小组;国资委牵头的是深化国企改革指导意见和国有企业功能分类。

据接近管理层的知情人士指出,近日国务院领导小组开会讨论了由国资委牵头指导的深化国企改革指导意见,原则上同意,下一步将抓紧修改。现在改革的难点归纳起来主要有三大方面,一个是国有企业的功能界定和分类,第二个是国有资产管理体制改革,第三个是混合经济。

季晓南指出,由发改委牵头的混合所有制改革方案还未出台,但各地已有部分开始实施了,例如中信国安的混改,该方案已经讨论通过,但由于混合所有制改革涉及面广,牵扯较多,按要求改革方案需在年底前出台,但时间把控上不好说。

(程丹)

商业银行三季末不良率升0.09个百分点

银监会近日发布今年三季度监管统计数据,数据显示,商业银行不良贷款率较上季末上升0.09个百分点至1.16%。

银监会相关负责人表示,银行业整体风险抵补能力较强,信贷资产质量总体可控。其中,不良贷款方面,数据显示,截至三季度末,商业银行(法人口径,下同)不良贷款余额7669亿元,较上季末增加725亿元。拨备覆盖率则较上季度末下降15.74个百分点。资本充足率方面,三季度末,商业银行相应的三个加权平均指标(核心一级资本充足率、一级资本充足率、资本充足率)分别较上季末上升0.34个百分点、0.34个百分点、0.53个百分点。

(孙璐璐)

CNINDEX 深证及巨潮指数系列 2014.11.14					
指数代码	指数简称	收盘	涨幅	指数代码	指数简称
399001	深证成指	8326.9	0.26%	399311	巨潮1000
399005	中小板指	5324.23	0.18%	399314	巨潮大盘
399006	创业板指	1441.21	-0.11%	399315	巨潮中盘
399330	深证100	2844.38	0.04%	399316	巨潮小盘
399007	深证300	3227.62	-0.04%	399350	央视50
399103	乐富指数	4931.79	-0.09%	399379	巨潮基金
399301	深证价值	135.55	-0.02%	399481	金债指数

深圳证券信息有限公司 http://www.cnindex.com.cn

国务院确定促进云计算创新发展措施

部署加快推进价格改革,改革能源交通环保价格形成机制

据新华社电

国务院总理李克强日前主持召开国务院常务会议,部署加快推进价格改革,更大程度让市场定价;决定实施普遍性降费;确定促进云计算创新发展措施,培育壮大新业态新产业。

会议确定,要充分考虑到竞争条件和对市场、社会的影响,以逐步有序的方式,改革能源、交通、环保等价格形成机制,疏导价格矛盾,稳步放开与居民生活没有直接关系的绝大部分专业服务价格。要抓紧制定价格改革方案,做到统筹配套,成熟一项、推出一项。同时要完善监管措施,维护良好价格秩序。

会议强调,大力减轻企业特别是小微企业负担,降低大众创业成本,加快万众创新步伐,要在着力落实好定向减税政策的同时,实施普遍性降费。

会议决定,凡没有法律法规依据或未经批准设立的行政事业性收费和政府性基金项目,一律取消;对收费标准超成本的要切实降低;对确需保留的补偿非普遍性公共服务成本的收费,严格实行收支两条线管理。同时,减免涉及小微企业、养老、医疗和高校毕业生就业等的收费和基金。

自2015年1月1日起,一是取消或暂停征收依法合规设立,但属于政府提供普遍公共服务或体现一般性管理职能的收费,包括企业、个体工商户注册登记费等12项收费。

二是对小微企业免征组织机构代码证书费等42项行政事业性收费。明年1月1日至2017年底,对月销售额或营业额不超过3万元的小微企业,自登记注册之日起3年内免征教育费附加、文化事业建设费等5项政府性基金。

三是对安排残疾人就业未达到规定比例、在职职工总数不超过

20人的小微企业,自登记注册之日起3年内免征残疾人就业保障金。

四是对养老和医疗服务机构建设减免土地复垦费、房屋所有权登记费等7项收费。继续对高校毕业生、登记失业人员、残疾人和复转军人自主择业创业,免收管理、登记和证照类行政事业性收费。实施上述措施,每年将减轻企业和个

人负担400多亿元。

会议认为,加快发展云计算,打造信息产业新业态,对于推动传统产业升级和新兴产业成长,具有重要意义。会议确定,要积极支持云计算与物联网、移动互联网等融合发展,催生基于云计算的在线研发设计、教育医疗、智能制造等新业态。在疾病防治、灾害预防、社会保障、电子政务等

领域开展大数据应用示范。加强信息安全评估和防护。支持云计算关键技术研发和重大项目建设。让数据“云”助力创业兴业,便利千家万户。

“大力促进云计算创新发展,将有利于解决投资分散、重复建设、产能过剩、资源整合不均和建设缺乏协同等很多问题。”国家信息中心专家委员会主任宁家骏说。

价格改革攻坚战正在加速推进

证券时报记者 尹振茂

牵一发而动全身的价格改革正在迎来最后的攻坚战。

如果说此前十八届三中全会通过的相关决定还停留在纸面上,那么,此次国务院常务会议可以说是正式打响了价格改革攻坚战的发令枪。

从以往的历史来看,经济改革在很大程度上是围绕价格改革展开,在价格改革比较顺利时,经济改革就推进得比较顺利;而当价格改革遭遇重大挫折时,国民经济的发展就会出现比较大的动荡,经济改革也会遭到比较大的波折。

在此之前的30多年中,通过不断推进价格改革,中国已经基本确立了主要由市场形成价格的机制。但是,在资源性产品等领域,价格改

革还相对滞后,价格的市场化程度还不高,难以完全真实反映市场供求关系、资源稀缺程度和环境损害成本。

根据十八届三中全会通过的全面深化改革的决定,市场在资源配置中要起决定性作用。凡是能由市场形成价格的都交给市场,政府不进行不当干预。推进水、石油、天然气、电力、交通、电信等领域价格改革,放开竞争性环节价格。政府定价范围主要限定在重要公用事业、公益性服务、网络型自然垄断环节,完善农产品价格形成机制。

这就需要进一步完善主要由市场决定价格的机制,把价格改革进一步向纵深推进,只有价格合理、有效且灵敏,资源配置的结构才能优化、效率才能提高,产业结构调整和环境治理才能得到切实

推动。

实际上,今年以来,国家发改委已经在资源型产品等领域的价格改革上有所推进。

一方面,在资源价格上先后提出加快建立完善城镇居民阶梯水价制度、实行居民阶梯气价政策,最近又决定在广东深圳开展新一轮输配电价改革试点。

另一方面,又明确在新建的准池铁路开通运营后,货物运价实行市场调节;还全面放开固定电话和移动电话通话费、出租电路租用费、拨号上网通信费等各类电信业务资费。

在医药价格方面,已经放开非公立医疗机构医疗服务价格和医保目录中低价药品价格,曾经主管价格工作的原国家发改委副主任彭森近期也明确表示,药品价格全面

放开的时机已经成熟。

在农业领域,新疆已经启动棉花目标价格改革试点,未来有条件的话还会将农产品目标价格制度进一步向其他农产品推广。

另外,值得注意的是,今年以来发改委价格司已经有5个相关领导被查,显示国家在加大对价格主管部门的反腐力度,这也将有助于相关价格改革的推进。

因此,十八届三中全会通过的决定中提到的所有领域的价格改革都在试点和推进之中,价格改革的攻坚战已在全面推进。

需要强调的是,与1980年代中后期的那轮“价格闯关”不同,此次价格改革攻坚战是在物价形势比较平稳、绝大多数领域物价已经由市场调节的情况下展开的,价格改革的相关外部条件已不可同日而语。

国办发发文促内贸流通 推进中小城市电子商务发展

见习记者 田楠

国务院办公厅昨日印发《关于促进内贸流通健康发展的若干意见》,明确从推进现代流通方式发展、加强流通基础设施建设、深化流通领域改革创新和着力改善营商环境等四方面促进国内贸易发展。

业内分析称,今年三季度国内GDP创下2009年一季度以来的新低,这样的经济下行压力使

得政策的微刺激将从投资向消费领域倾斜。

《意见》提出,要加快推进中小城市电子商务发展,支持电子商务企业向农村延伸业务,推动居民生活消费、休闲娱乐、旅游、金融等领域电子商务应用;促进线上线下融合发展,推广“网订店取”、“网订店送”等新型配送模式,以及在控制风险基础上鼓励支付产品创新,营造商业银行和支付机构等支付服务主体平等竞争环境,促进网络支付健

康发展。

《意见》强调要加强物流标准化建设,加快推进以托盘标准化为突破口的物流标准化试点;加强物流信息化建设,打造一批跨区域物流综合信息服务平台;提高物流社会化水平。

中国交通运输协会、物流技术装备专业委员会副秘书长沈阳对证券时报记者表示,当前我国物流行业整体水平与欧美、日本等发达国家差距较大,简单粗放的经营模式

导致物流成本居高不下。他认为国家政策的跟进有利于促进物流业行业标准的尽快落地,信息化管理和标准化城际物流将是中国物流业发展的有效途径。

《意见》也提到要支持电子商务与物流快递协同发展,大力发展冷链物流;推动城市配送车辆统一标识管理,保障运送生鲜食品、主食制品、药品等车辆便利通行;支持商贸物流园区、仓储企业转型升级,经认定为高新技术企业的第三方物流和

物流信息平台企业,依法享受高新技术企业相关优惠政策。

对此,沈阳认为,物流企业运作涉及社会面广,工商、道路交通等多方面行政限制不利于物流企业降低成本。因此要发展电子商务相配套的现代物流业,政策层面的协调机制对物流业发展将是很大的鼓励。

目前武汉、天津、郑州、成都、兰州等城市都成为全国性物流节点城市,发展物流业将成为健全城市功能的重要组成部分。

RQDII开闸 不另设额度审批

证券时报记者 孙璐璐

证券时报记者从接近央行的人士处得到证实,央行近日发布《中国人民银行关于人民币合格境内机构投资者境外证券投资有关事项的通知》,标志着人民币合格境内机构投资者(RQDII)业务正式开闸。

接近央行的人士表示,此举意在拓宽境内人民币资金双向流动渠道,便利人民币合格境内机构投资者

者境外证券投资活动。

据了解,RQDII所涉及的金融机构仍将延续目前合格境内机构投资者(QDII)制度下的四类机构(基金系、券商系、银行系、保险系),只不过RQDII与QDII的区别主要体现在,RQDII可以自有人民币资金或募集境内机构和个人人民币资金,投资于境外以人民币计价的产品。

具体的业务操作方面,《通知》要求,人民币合格投资者开展境外投

资,应当凭国务院金融监督管理机构对合格投资者境外投资资格的许可文件,在具有相应托管业务资格的境内托管银行处开立境内人民币托管账户。境内托管银行可为人民币合格投资者每只产品分别开立境内人民币托管账户。境内托管银行应当在境外托管人处为人民币合格投资者相关产品开立境外人民币托管账户。

《通知》要求,人民币合格投资者境外投资资金汇出规模应以实际

募投资规模为准,并不得超过其向国务院金融监督管理机构报送的产品最大发行规模。

市场人士分析称,此举意味着RQDII不再像RQFII那样另设额度审批,通过简政放权充分尊重投资者对外投资的自主性。

不过,根据《通知》规定,人民币合格投资者在开展境外投资业务之前,应先向相关国务院金融监督管理机构报告。人民币合格投资者的

准入资格、产品设立和发行、投资活动等应当遵守监督管理机构的相关规定。

中信证券固定收益部一分析师表示,RQDII推出有利于满足境内金融机构多样化的投资需求,拓宽资金配置渠道;同时带动人民币流入境外市场,并促进境外市场加快创新人民币计价产品,进而进一步推动人民币国际化发展。此外,在监管部门力图平衡国际收支的目标下,RQDII有利于在促进资本输出的同时减缓国际收支压力。

专家称证券法修订应考虑建立证券市场赔偿基金

证券时报记者 程丹

目前,《证券法》及《期货法》等两部市场基本法的修、立工作正在稳步推进,据悉,两法已结束了在证监系统内的讨论,按照立法修法规划,证券法修订案将在12月进行初审。

针对《证券法》中关于证券市场虚假陈述的司法解释,中国法学会副会长王利明认为,应进一步加大证券市场有关民事责任适用的范围,建立证券市场赔偿基金。

王利明是在参加由中国人民大学主办的2014年中国资本市场法治论坛上作出上述表述的。

他指出,目前,司法解释第6条规定要在法院提起虚假诉讼,必须经过一个前置程序,应当以有关机关的行政处罚决定或者人民法院的刑事裁判文书为前提。王利明表示,这个前置程序门槛较高,按照现行规定,一定要做出行政处罚,或者构成犯罪才能提起民事诉讼,这就导致一些没有作出行政处罚,却实实在在造成损失的行为无

法给予追究,受害人的损失不能得到有效救济。

王利明还指出,关于虚假陈述计算方法需完善。司法解释30条规定了虚假陈述人的财产用来赔偿对投资者所造成的实际损失,主要赔偿的是投资差额损失和印花税。但从实际情况来看,投资者遭受的损失情况比较复杂,需要确定不同类型的虚假陈述情形,来确定不同损失的财产计算方式,并且在确定这个计算方式的时候,应当向投资者适当倾斜。

在资本市场很多虚假陈述的案子里,往往出现投资者可能因为虚假陈述造成了重大损失,但是责任主体却因为资产不足难以弥补投资者损失的情况,特别是上市公司脱产、上市公司高管离职等极端案例,都可能使投资者最后的损失落空。

对此,王利明强调,应当建立多元化的投资者损失填补机制,有必要建立证券市场赔偿基金,基金的来源可以从证券交易中提取专项费用,或是证券投资基金缴纳的年费等。

上交所与爱尔兰交易所签署备忘录

上交所与爱尔兰证券交易所于11月14日签署合作谅解备忘录。合作谅解备忘录涵盖双方人员互派、信息交换、共同开发债券类产品、债券交易设施、联合开发其他产品及开展公司治理合作等内容。

近年来,上交所在国际交易所中的排名快速提升。截至11月13日,上交所上市公司达到985家,股票总市值18.68万亿元,与GDP比率达到33%。

(徐婧婧)